

La HACIENDA



SUPLEMENTO al IMPERIO para EL CAMPO

Número 18 ◆ ZAMORA ◆ 15 de octubre de 1949

EN PLENA RECOLECCION DEL ARROZ, CON BUEN RENDIMIENTO

La sementera se ve favorecida en todo el país por un excelente tempero

POCOS años se han conocido en que las labores fundamentales de la sementera hayan encontrado al suelo en tan mejorables condiciones de tempero como en la actualidad. No hay excepciones. Motivo de especial preocupación para nosotros eran las atormentadas tierras aragonesas—Cinco Villas y Los Monegros, entre otras zonas—y las meridionales de Navarra, juntamente con otras de Andalucía y de Extremadura cuyas cosechas quedaron asobadas por la sequía, pero también riego, abundante y sostenido. Pueden, pues, iniciarse la siembra con la esperanza de que el próximo año sea venturoso. Pueden iniciar la siembra, pero ¿disponen de la semilla necesaria? Parece ser que en la comarca de Cinco Villas se retrasa la entrega de simiente a los agricultores. Ya suponemos que las autoridades correspondientes están pendientes de aquella desolada masa campesina, pero nos será permitido manifestar que es del mayor interés el que sea facilitada a los labradores con urgencia, al objeto de que éstos puedan aprovechar el excelente estado de la tierra. El año pasado esos cultivadores aragoneses sembraron a la ventura, sobre terreno reseco, confiando en que sobrevendrían lluvias que harían fructificar el grano, pero el riego atmosférico no llegó. Es fácil suponer la ansiedad con que en estos momentos esperan a tener en su poder la semilla en la cual cifran las más razonables y justas esperanzas de compensación a las tribulaciones que han pasado.

Se remedió en buena parte el problema de la superproducción de fruta en Aragón

Cultivos y Cosechas

taciones de algunas zonas de Castellón, aunque en el momento de redactar esta crónica desconocemos el volumen exacto del perjuicio. También en la zona gaditana del Giadaro ha comenzado la siega del arroz, con tan lisonjeros resultados como en la región levantina.

* La producción de patatas en los cultivos de secano será corta en casi toda España, excepto en las zonas muy tardías, como la del Carracillo, en la provincia de Segovia. En estas últimas la producción será buena, pero para aquellas ha llegado muy tarde el agua, como ocurre en el Valle de Losa, de la provincia de Burgos, en buena parte de Alava y de la Rioja.

En Andalucía oriental las cosechas de otoño siguen un curso normal. Tanto la patata como la judía ofrecen un aspecto prometedor, y el tomate de cáñea se halla en buenas condiciones.

* La remolacha ha mejorado bastante en todas las regiones del

La cosecha de cereales panificables

Hace aproximadamente un mes hicimos público un cálculo particular sobre el probable rendimiento de las cosechas de cereales panificables: trigo y centeno, y señalamos, para el cereal rey, una cifra que oscilaría entre los 30 y los 33 millones de quintales métricos, y seis millones para el centeno. Finalizada la recolección y conocidos—por datos particulares que nos merecen crédito—la producción por hectárea en las diversas regiones, mantenemos las anteriores cifras en espera de que el Ministerio de Agricultura divulgue la estadística oficial.

Centro y del Norte, que son las más tardías, y el cultivo de achicoria en las provincias de Valladolid y de Segovia—que totalizan entre las dos el 95 por 100 de la producción de ese sedáneo del café—se presenta prometedor después del peligro a que ha estado sometida, como la remolacha de secano, a causa de la sequía estival.

* Decíamos recientemente que el otoño podía dar o quitar mucho a la campaña española, habida cuenta de la importancia tan en esta época. Si bien es de las cosechas que se recolectan en esta época. Si bien es cierto que el relieve especial del territorio español ha determinado ruidas e inundaciones que han llevado a la desolación y la muerte a varias comarcas, también es verdad que los beneficios derivados de las lluvias son incalculables, tanto para el presente como para el futuro inmediato de España.

HOY PREDOMINA EL JUBILO EN EL CAMPO ESPAÑOL. QUIERA EL CIELO QUE ESTOS INSTANTES VENTUROSOS QUE VIVEN LAS ADMIRABLES LEGIONES DEL AGRO PERDUREN DURANTE TODA LA NUEVA CAMPAÑA AGRICOLA QUE AHORA SE INICIA.

EN 4.ª PAGINA:

Ganadería y pastos
Agricultura mundial

* En estas columnas nos hemos ocupado del grave problema que se había planteado a las zonas fruteras de Aragón-Catalayud, Tauté, etc.—por la extraordinaria cosecha de fruta, para la cual no se veía salida con riesgo de perderse tan importante riqueza, precisamente en una región que acaba de sufrir una catástrofe cerealista. Nos consta que las autoridades atendieron con ejemplar solicitud los llamamientos de la Prensa y que fueron movilizados rápidamente importantes intereses fruteros que, organizando un fuerte equipo de transporte por carretera, derramaron diariamente por el Centro, el Nordeste, y el Mediodía de España, centenares de miles de kilos de fruta, con lo cual se revalorizó el precio de ésta, que pasó de 60 céntimos el kilo a 1,50 pesetas, salvándose así el grueso de la producción. No vamos a detenernos en considerar si nosotros hemos contribuido en algo a la solución, aunque solamente sea parcial, del problema. Nos basta saber que han sido alcanzados tan alentadores resultados, para considerarnos satisfechos por el alivio que han de sentir aquellos admirables apenados labradores aragoneses, a los cuales hemos echado, de todo corazón, una mano.

* La recolección de la cosecha de arroz ha comenzado en Levante, con promesas de muy alentadores rendimientos, según ya tenemos adelantado, pero desgraciadamente las lluvias torrenciales han dañado las plan-

Ferias y Mercados

SIGUE PARALIZADO EL MERCADO DE LA LANA

—¿Cómo está por aquí el mercado lanero? —preguntamos hace varios días a un ganadero alavés.

—Paralizado en absoluto—nos contestó—. Es difícil hallar una explicación satisfactoria a esto. El año pasado por estas mismas fechas se habían realizado ya numerosas transacciones.

—¿Cómo se desenvuelve por estas tierras el mercado de lana? —hemos preguntado también a un ganadero segoviano con cabaña en Alcedia.

—La paralización es absoluta—contestó, como si se hubiese puesto de acuerdo con su compañero de Alava.

—¿A qué obedece?

—Realmente no sabemos qué es lo que sucede. Al parecer, todavía no han sido previstos de los correspondientes títulos los encargados de recoger la lana. Por otra parte, se habla de que la industria textil cuenta todavía con existencias de consideración debido a que en el pasado verano trabajo muy poco, y ello hace que no tenga prisa por iniciar la campaña.

—HABRA COMPETENCIA DE LA LANA AUSTRALIANA?

—Y aún pudiera existir otra tercera causa, sobre la cual empezamos a pensar los medios ganaderos—apuntó nuestro interlocutor.

—¿A qué se refiere?

—A la desvalorización de la libra esterlina.

—¿Luego usted enfoca sus prismáticos hacia el continente australiano?

—No. Otros los han enfocado, y aunque por el momento no existe fundamento serio para mirar tan lejos, no dejamos, los demás, de tomar en consideración tal supuesto. La lana de los rebaños australianos, descendientes de nuestros merinos, pudiera llegar a constituir en breve plazo un elemento de competencia con la producción en España, y en nuestro propio mercado.

—Lo dudo, amigo. Precisamente la pouca del nuevo Estado español se fundamenta en la protección a la producción nacional, cualquier que sea la naturaleza de ésta.

—Lo sé. Pero la industria privada no es el Estado, y no dejarnos de abrigar la sospecha de que al descender el precio de la lana australiana como consecuencia de la desvalorización de la libra esterlina...

—...los textiles españoles tratan de establecer contacto con los criadores australianos. ¿No es eso?

—Exactamente.

—En nuestra opinión—argüimos, con ánimo de tranquilizar a nuestro preopinante—deben ser echados tales recelos, entre otras razones porque no creemos—a menos que existiesen poderosísimas razones que a nosotros no se nos alcanzan—que nadie este interesado en asestar a los ganaderos españoles el duro golpe que ello representaría después del mal año que han sufrido, de las pérdidas soportadas y del maravilloso empeño que han puesto en conservar contra viento y marea, sus cabañas.

—Todo eso es cierto, pero lo es asimismo que hemos entrado en octubre, que el ganadero necesita dinero para pagar múltiples servicios, arrendamientos de pastos, etcétera, y que el corte de este año continúa intacto en nuestras manos, y sin saber a qué atenerse a este respecto.

En efecto, la desorientación de los poseedores de lana es grande. La actual anormal paralización del mercado de esa fibra justifica todas las suposiciones, hasta las exentas de lógica. Francamente, entendemos que es ya pasada la hora de que aquellos sepan a qué atenerse. La lana representa una gran riqueza inmovilizada e improductiva, y el ganadero cuenta siempre con ella para liquidar sus cuentas de temporada y abrir las de la próxima. Si la salida de la lana se retrasa desmesuradamente, serán muchos los que tengan que forzar la venta de ganado o acudir al préstamo para hacer frente a sus compromisos y obligaciones.

Urge abrir cauce al mercado lanero...

(Colaboración LOGOS.—Prohibida la reproducción.)

Vinificación con uvas averiadas

En respuesta a las varias preguntas que se formulan, sobre precauciones a tomar para realizar la vinificación con uvas averiadas, se hacen públicas las siguientes indicaciones:

* Cuanto menor sea el contacto del mosto con la madre, resultará mejor hecho el vino. Por lo tanto, se tomará como norma especial del año, adelantar ligeramente el momento del descube o "sacar" al vino, que podrá hacerse cuando el pesamostos corriente marque entre cero y uno, sin esperar a que llegue a cero.

* Se aumentará la dosis habitual de metabisulfito potásico que se añade a la vendimia al echarla en el lago. Conviene echarlo disuelto en agua templada, o mejor mosto, rociando la uva según se va introduciendo en el lago.

* Cuando la uva esté muy podrida, se hará la vinificación en clarete. Se añadirá una dosis de metabisulfito potásico de dos gramos por 23 kilos de uva (cántara).

* A los vinos claretes y blancos, se les añadirá durante la fermentación tumultuosa la cantidad de dos gramos por cántara de tanino al alcohol.

Las "BODEGAS ESPAÑOLAS" compran toda clase de vinos y especialmente los defectuosos

Ofrecen gratuitamente a los elaboradores su Laboratorio de análisis y graduación

OCUPANDO un magnífico edificio de la parte moderna de la ciudad, en la Avenida de las Tres Cruces, número 1, las «Bodegas Españolas», Sucursal en Zamora de la casa «FOUDRES SAINZ ROZAS», DE SANTANDER, se hallan en un período de intensa actividad. Las «Bodegas Españolas» se abrieron al público hace dos años y nacieron con tal pujanza que hoy, a pesar de tan corta vida, extienden su influencia por toda la tierra del vino con gran satisfacción de los vinateros que ven en ellas no una de tantas industrias, sino la bodega común, con capacidad ilimitada, siempre dispuesta a comprarles sus productos lo mismo los sanos que los defectuosos.

—Estas «Bodegas Españolas» —empieza diciéndonos— son una filial de la casa «Foudres Sainz Rozas», de Santander, dedicada a la exportación de vinos de todas las regiones españolas.

—¿Sin limitación alguna?

—Prácticamente sin limitación ya que la potencialidad de la firma es tal que posee foudres, cisternas y vagones de carga general propios, con los cuales distribuye el vino por toda la Península y lo exporta al extranjero. Tenemos depósitos de

material ferroviario en Alcázar de San Juan y Miranda de Ebro y, además, tomamos en arriendo toda clase de vehículos cuando se hace insuficiente el material propio.

—Concretamente, esta filial zamorana ¿qué actividades despliega?

—Nuestra sucursal se dedica a la compra de uvas y a la elaboración y exportación de vinos comunes, fijando una preferente atención a la exportación de vinos defectuosos.

—¿Ha dicho usted vinos defectuosos?

—Exactamente. Compramos en todo momento el vino que se nos ofrezca, lo mismo el sano que el que no lo es.

—¿Qué perspectivas ofrece para la próxima campaña de vinos?

—Es muy difícil vaticinar en este negocio, pero tengo el convencimiento de que la campaña que ahora empieza va a transcurrir con la misma desgana y flojedad que la pasada. La única posibilidad de animación en los precios radica en el aumento del consumo y éste, en el interior, por causas de todos conocidas, es flojo, por lo que hay que descartar esa expectativa. Sin

embargo, la exportación, si es de importancia, puede animar los precios, pero si no se consigue la salida de vinos en gran escala, preveo un porvenir poco alegre para los vinateros.

—¿Conoce usted el volumen de la cosecha de este año?

—En términos generales puede calcularse en un 25 por 100 superior a la pasada, pues si es inferior en esta región y alguna pequeña comarca de Aragón y Rioja, en cambio en la Mancha, Levante y otras es muy superior.

—¿Cuál es la tendencia del mercado de la uva?

—La Mancha, que es la que da la tónica de los precios, acusa actualmente una franca tendencia a la baja.

—Una última pregunta: ¿Qué proyectos tienen para el futuro?

—Instalar debidamente nuestra bodega para la venta de vino en la Plaza, y, al mismo tiempo, ampliar e intensificar nuestras relaciones con los elaboradores de vinos de todas las provincias a los que ofrecemos gratuitamente nuestro Laboratorio para el análisis y graduación de sus caldos.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

C. VIVANTE: «Instituciones de Derecho comercial», 22 pesetas.—«Tratado de Derecho mercantil» (tres tomos), 75.—J. YANGUAS (Derecho internacional privado) (Parte general), 50.—CAMILO M. ABAD: «De Dante Alighieri y de la Divina Comedia», 5.—F. AGUADO: «Jurisprudencia electoral del Tribunal Supremo 1910-1916», 30.—ISIDRO AGUILAR: «Manual de urgencia para el hogar», 25.—E. AGUILERA DE PAZ: «Comentarios a la ley de Enjuiciamiento criminal» (seis tomos), 420.—«Tratado de las cuestiones prejudiciales y previas en el procedimiento penal», 25.—AGUILERA DE PAZ Y RIVES MARTI: «El Derecho judicial español» (dos tomos), 45.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS» PRECIADOS, 23 y 6. MADRID. (1445).

Warner Bros
levanta el telón de la revista en tecnicolor más fastuosa que salió — de sus estudios —

NOCHE Y DIA

en el Teatro
Ramos Carrión

con Cary Grant (en el papel de Cole Porter), Alexis Smith, Monty Woolley, Ginny Simms, Jane Wyman, Carlos Ramírez

y un extenso y brillante conjunto

NOCHE Y DIA

Un film agil, divertido y sensacional, con los mayores alardes coreográficos y las mayores bellezas que hasta hoy se vieron en la pantalla!

NOCHE Y DIA

UN TRUENO DEL TECNICOLOR!

HOY: A las 6, 8'15 y 11

sobre la pantalla del

Teatro
Ramos Carrión

Olvidará que está herniado

y vivirá tranquilo, con la seguridad de llevar la hernia perfectamente retenida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo ADMINISTRATIVO HERNISAN, que evita los engorrosos bragueros de hierro, tirantes, resortes, palas duras, etc. (Patente invención 154251). Consulte al médico. (C.C.S. 9174).

AVISO: Visita en ZAMORA, lunes, 17, de 10 a 1, Consultorio Dr. Aguirre Diez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balnes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuelos para crear confusiones.